

23日,记者从河北省三河市人民法院获悉,该院日前对备受社会关注的歌星红豆猥亵儿童案作出判决,红豆因犯猥亵儿童罪再次被判刑。

法院经审理查明:被告人王立勇,艺名红豆,因犯猥亵儿童罪曾于2002年6月20日被北京市朝阳区人民法院判处有期徒刑三年零六个月,2004年5月20日被假释。2011年7月22日又因涉嫌猥亵儿童罪被三河市公安局逮捕。

法院认为,被告人王立勇为一己私欲,对多名儿童进行猥亵,影响被害人身心健康成长,其行为已构成猥亵儿童罪,被告人王立勇在假释期满后,5年内又犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,依法从重处罚;另鉴于被告人王立勇如实供述,自愿认罪,可酌情从轻处罚。法院以猥亵儿童罪判处被告人王立勇有期徒刑4年。

猥亵男童上瘾 “病人”红豆又进去了

专家分析 抑郁、性欲倒错或是犯罪诱因

案件回放

带着俩“男童”住宾馆被捕

6月13日,包头市市府西路派出所接到群众举报,称红豆是网上逃犯,并提供了其下榻酒店的具体住址。次日早8时许,派出所民警赶到酒店,将尚未起床的红豆和与其同住一房间的两名“男童”带走。

事发后,有媒体披露红豆此次被捕的原因:“2009年11月,红豆在河北省三河市的小旅馆猥亵多名13岁到16岁的男童,并强行拍下孩子的裸照,威胁他们若告诉家长就将照片曝光,且给每个被他猥亵的男童50元到100元不等的酬劳。”

朋友评价

工作“靠谱”,同事敬为“大哥”

北京娱乐达人文化传播公司是一家演出公司,Z小姐介绍,红豆是该公司的老板的好友,负责一些演出活动的策划工作。Z小姐非常肯定红豆的工作能力,“对外我们都称呼他‘红豆老师’,但私底下都叫他‘大哥’。他是一个很有感染力的人,工作有想法,也很照顾我们。”就连郭德纲经纪人王海也称红豆是一个比较靠谱的演出商,“之所以会和对方合作,看中的就是他们承办演出的资质和能力。”

专家分析

复出受阻,抑郁或是再犯诱因

国家二级心理咨询师蓝枫表示,从心理学角度分析,红豆具有性欲倒错、强迫性人格、依赖性人格这几项病态属性。“知道这是在犯罪,这是不道德的,但仍有意识地去施行,行为缺乏抑制力,这就是一种强迫心理,好比是亿万富翁去当小偷。此外,红豆依赖这种方式获得性满足,是典型的依赖性人格。”

针对导致红豆性欲倒错的原因,蓝枫表示:“现在只能作出几种假说:一种是他童年是否遭受过这些经历,或者是在生理发育期,与同伴进

行过这样的性游戏,尝到了甜头却未受到惩罚,导致他变本加厉;第二种是看他本人对此事的认知。变童、恋童自古就有,鼎盛时期是在旧社会,流行于达官贵人和伶人中,有童贞干净,吸阴补阳等认知。红豆是否受到了这种文化思想的侵袭,是否沉浸过度都需要查证;第三种就是自闭抑郁倾向,可能会成为一种犯罪诱因。出狱后他无法回到过去,生活来源失去或者大幅度减少,光环没了,社会和他之间无法互融,种种原因导致他需要发泄。”

针对红豆被捕时身上仅有52元钱的说法,Z小姐直言“不相信”。“他来我们公司有三四年了,有稳定收入。与很奢侈的明星比不了,但比普通人要强很多,算是中等偏上,有时还会接济一下我们,请我们出去吃饭,根本不像报纸说的那样穷困潦倒。我们也问过他还会再唱吗,他说早就没有做专业艺人的想法了,商演不唱,义演会唱,给朋友撑场是一定要去的。”

针对红豆被捕时身上仅有52元钱的说法,Z小姐直言“不相信”。“他来我们公司有三四年了,有稳定收入。与很奢侈的明星比不了,但比普通人要强很多,算是中等偏上,有时还会接济一下我们,请我们出去吃饭,根本不像报纸说的那样穷困潦倒。我们也问过他还会再唱吗,他说早就没有做专业艺人的想法了,商演不唱,义演会唱,给朋友撑场是一定要去的。”

评论

红豆猥亵男童与明星心理建设

猥亵男童,不是普通的性犯罪,有其一定的心理原因,人际关系的挫折、家庭的不和睦、童年的阴暗经历都有可能是其犯罪的诱因。问题的根源没解决,心结未打开,恐怕单纯的服刑并不能改善什么。

明星犯罪早已不是什么新鲜事,但大多为车祸肇事或吸毒藏毒。也有个别明星因性取向问题遭人非议,但并未造成特别恶劣或深远的影响。唯独红豆,他犯的罪属于“零容忍”那类,人们对受害儿童有多大的痛心就对始作俑者有多深的仇恨。有网站专门为此作了调查,数据显示,屡教不改的红豆已犯众怒。网友斥其不知廉耻,专家称其变态,还有人呼吁所有的大小明星“麻烦你们在注重外表光鲜的同时加强一下内心道德建设”……但问题的症结绝非靠廉耻、道德沦丧那么简单。猥亵男童,不是普通的性犯罪,有其一定的心理原因,人际关系的挫

折、家庭的不和睦、童年的阴暗经历都有可能是其犯罪的诱因。问题的根源没解决,心结未打开,恐怕单纯的服刑并不能改善什么。

红豆曾说:“我非常理解张国荣从楼上跳下来的感觉,纵身跳向天上,无论有没有翅膀,只要我想跳,我还有没有翅膀吗?”显而易见,红豆也曾跳楼的生死边缘挣扎过,这是一个虽然活着但却备受煎熬的矛盾的靈魂。红豆案引发的诸多讨论,最终会沦为茶余饭后乏味的谈资。然而无论是已经坠楼的明星还是尚未走出这一步的明星们,他们都需要有人关注并体恤他们的内心。

红豆犯下的罪行,自有法律去惩处,受害儿童的心灵创伤却不知何日能痊愈。有些伤害一旦形成,影响的不仅仅是眼前几年,恐怕会漫及一生,这才是“猥亵儿童”最不可饶恕的地方。

本报综合报道



红豆第一次入狱由于表现良好,提前释放。



6月13日,红豆在包头市的酒店被警察带走。

『性』罪

- 1998年~1999年 担任鸿红艺术公司副总经理,负责监管、指导北京某舞蹈学校的舞蹈课程。任期间,他先后将7名男生带至家中或宾馆进行猥亵。
- 2000年4月~2001年6月 在家中及宾馆客房多次猥亵男童,并掺杂了金钱交易。
- 2001年9月 该舞蹈学校领导向北京朝阳分局报案。
- 2001年12月 在北京家中被捕。
- 2002年5月 正式立案。
- 2002年6月 被判“猥亵儿童罪”,获刑三年零六个月。
- 2004年5月 获减刑,提前出狱。
- 2008年3月~2009年3月 在河北省三河市小旅馆里猥亵多名13岁到16岁的男童。
- 2010年初 被警方通缉。
- 2011年6月 在包头被捕。